

爱国热忱 需要理性表达

爱国就要 爱得实实在在

在这场与日本右翼势力的斗争中,冲动与泄愤带不来尊严,只有展示出理性和法治的力量,才能让我们占据正义的高点,才能赢得世界的尊重和支持。

如果别人的爱国行动已经让大多数国民感到不安,那么这种爱国已经走向了它的反面。爱国不仅要爱国土,还要爱国民;爱国不仅要捍卫主权,还要保护私权。

□大众日报评论员

近期以来,日本政府不顾中国政府和人民的强烈反对,对我国固有领土钓鱼岛及其部分附属岛屿悍然实施所谓“购买”行为,这是对我国主权和领土完整的公然侵犯,是对国际法理的严重践踏,激起了中国人民的强烈愤慨。

针对日本政府的非法行径,我国政府发表了严正声明,采取了一系列维护钓鱼岛主权的措施,得到了全国人民的坚决拥护和支持。连日来,全国上下、各行各业的人们迸发出了高涨的爱国热情,纷纷以各种方式表达对日本“购岛”闹剧的抗议和愤慨,表达对我国政府所采取的外交行动的坚决拥护和支持,展现了作为一个中国人对祖国真挚而深厚的情感和高尚的爱国情操,表达了全国人民捍卫国家主权和领土完整的决心和信心。

在国家利益受到威胁、民族尊严受到挑战之时,任何一个中国人都不会无动于

衷,表达愤慨之情,爱国之意天经地义!

爱国热忱需要理性表达。理性表达爱国热忱,就是要把自己的言行统一到中央的政策和主张上来,上下一心,同仇敌愾,筑起维护国家利益尊严的强大长城;理性表达爱国热忱,就是要有建设性的言行。回顾新中国走过的历程,面对敌对势力对我国领土和主权的威胁,我们的农民,更加辛勤地种田,多打粮食;我们的工人,加班加点,生产更多的物资,连我们的艺术家们,也举行义演活动,以其所得支援国家,这种优良传统永远值得继承和发扬;理性表达爱国热忱,就是我们的言行要体现现代公民的素养,体现中国公民的良好形象。要冷静理性、合法有序地表达自己的爱国热情,违法乱纪、扰乱秩序的事坚决不做,自降身价、自毁形象的事坚决不做,让亲者痛、仇者快的事坚决不做。总之,理性表达爱国热忱,就是要让我们的言行能够扬我国

威,强我国力,壮我民声,为国家增光,为民族形象添彩,就是要使我们的言行有利于维护国家主权、民族尊严的目标得到更好的实现。

对祖国的热爱,对民族尊严和气节的呵护,深藏在我们每个人的内心。应当特别强调的是,在法律的框架内理性表达,是一个现代公民抒发爱国情感的应有之义,也是一个负责的中国人的应当之举。在这场与日本右翼势力的斗争中,冲动与泄愤带不来尊严,只有展示出理性和法治的力量,才能让我们占据正义的高点,才能赢得世界的尊重和ación。

近代以来的历史表明,国家利益的维护最终要靠国力的强盛来实现。真正的爱国者,会认识到爱国并不只是一时的口号和激情,会立志把我们的国家建设得更加美好,会把爱国的情感转换为做好本职工作的实际行动,会用自己的才干为国家的富强增添力量。让我们都做真正的爱国者。

□本报评论员 沙元森

为抗议日本政府“购买”中国钓鱼岛及其附属岛屿的闹剧,中国民众在一些城市举行了示威活动。这种爱国热情弥足珍贵,它表明了中国人民在领土和主权问题上绝不退让的态度。但是,个别地方也发生了不法分子混入其中进行打砸抢烧行为,一些日系企业受到冲击,不少日系车辆被当街损毁。

以爱国的名义冲击日系企业或者损毁中国民众的财产,或为泄愤,或为夺利,无论出于什么目的,都践踏了现行法律。中国是一个法治国家,必然保护所有人的合法财产,无论是中国公民还是在华外国公民,其财产和人身安全都受到法律的保护。肆意妄为的打砸抢烧行为,不但无损日本反华势力,反而给中国民众造成了严重的财产损失和心理阴影。如果别人的爱国行动已经让大多数国民感到不安,那么这种爱国已经走向了它的反

面。爱国不仅要爱国土,还要爱国民;爱国不仅要捍卫主权,还要保护私权。无论购买什么品牌的相机或汽车,消费者都有自由选择的权利,不能以暴力强求。

为了维护法律尊严和民众的正常生活,政府部门已经调用了大量的公共资源,店铺停业,警察加班,群众绕行,原本安定的生活受到严重影响。此时正需要我们团结一致,共同对外,却被少数不法分子挑起的破坏行为干扰了视线,打乱了阵脚。这可能是日本右翼想做都做不到事情,这样的结果岂不是“亲者痛仇者快”?

在信息传播异常迅速的今天,这些打砸抢烧行为已经被世界上其他国家的民众看得清清楚楚。他们一定会感到费解,理性、文明、法治等大多数国家普遍接受和尊崇的观念何以受到公然挑战?少数不法分子的破坏行为,已经给了一些别有用心的人以口实,进而抹黑我们的国家形象。那些以爱国名

义打砸抢烧的人,实在是害国之人。

在一些地方发生的打砸抢烧行为虽然只是少数人挑起的苗头,但也需要引起执法部门的重视,予以严厉打击。近日,深圳警方证实,有4名人员因打砸行为违反《治安管理处罚法》,已被检察院批捕。广州、西安等地警方也表态,对于打砸等违法行为,将依法查处。为防止事态蔓延,其他地方也应借鉴这种迅速的应对。如此,才能彰显法治精神,使爱国行动在文明理性的轨道上进行。这也给了大多数民众一个警醒。钓鱼岛问题的最终解决不仅取决于中日双方实力的博弈,也取决于国家和民众的意志,在中国不断加大钓鱼岛的维权力度时,民众应该给予政府足够的信任和支持,与之保持同步,过激的言论和行为反而会分化人心、消解合力。

爱国就要爱得实实在在,绝不能让国家和人民反受其害。

>>媒体视点

爱国就应做 理性守法的公民

各地陆续出现的一些“打砸抢”现象表明,个别人的“爱国”,走错了方向。他们或许没有意识到,如今的爱国内涵和一百多年前就已经不同。爱国不再只有民族主义一个内容,而是要在民族国家的基础上建设一个法治、文明、民主的现代国家。而当代的爱国者,也是这个国家的公民。现在,真正的爱国就是要告别“义和团”式的爱国。不能说,因为爱国,就可以为所欲为,无法无天。不

能说,在保国问题上,以维护国家利益为借口,就可以抛弃法律,就可以伤害其他公民的合法权益。(摘自《新京报》社论)

表达爱国热情 不能亲者痛仇者快

爱国不是一时冲动,而应是理性的正义之声。走上街头逞一时之勇,非法无序的示威游行不仅给城市的交通管理,社会秩序带来了不必要的影响,也给包括参与人员在内的广大人民群众的生产、生活造成了很大的困扰,还可能会被少数人加以

利用和挑起事端。(摘自《深圳特区报》)

爱国绝不是 僭越法律的借口

9月15日,我省长沙、株洲等地发生了表达爱国热情的涉日游行活动。但是也出现了一些砸毁日系车辆、冲击涉日商场的非理性的违法行为,值得引起高度警惕。表达爱国热情,天经地义,无可厚非。但爱国绝不是僭越法律的借口。在日本政府作出侵犯我主权行动时,我们当然要亮出自己的态度。但爱国应该在中国法律框架内进

行,僭越法律底线的“爱国”行为只能授人以柄,损害国家形象,损害法治湖南形象,使亲者痛,仇者快。有关部门也将依法追究其法律和经济责任。(摘自《潇湘晨报》)

钓鱼岛问题 靠什么解决

策略很重要。我们继续坚持有理有利有节的原则应对日本的挑衅,并非手软,更不是心软,而是考虑现实,把握好对日斗争的节奏与力度,为钓鱼岛问题的最终解决创造有利条件。(摘自《京华时报》)

爱国不逾矩 帮忙别添乱

中央政府正就钓鱼岛问题向日方严正交涉,在此时刻,尤需国民给予政府足够的信任与支持,暴力袭击在华日籍人士,则有可能颠倒对是非曲直的国际判断,损害中华民族和中国人的国际形象,让中央政府陷入外交被动,这不是帮忙而是添乱。(摘自《长江日报》)

违法必受制裁 暴行必予制止

■本版投稿邮箱:
qilupinglun@sina.com

爱国不是遮羞布,不是狂欢放纵的借口,更不是免责的理由。暴行就是暴行,必须予以制止,违法就是违法,必然受到制裁。暴行不因为与爱国相涉而变得可爱,暴徒也不因为同爱国沾边而不再面目狰狞。甚至于,利用爱国情绪以达到不可告人的目的的暴徒们,更显得阴险卑劣,更值得人们警惕,暴行裹挟爱国非为国家之福,实为国家之耻。(摘自《晶报》)

股票代码: 600467



中秋团圆送健康 参情厚意好当家



多重优惠 惠动济南
90头淡干刺参惊爆价 **2399** 元
更有“身份证 换折扣”活动正在进行中



好当家海参绝不含糖,一经发现,一律免费!

五大营销中心 济南: 0531-67711986 / 北京: 010-56293031 / 上海: 021-61075605 / 青岛: 0532-80912982 / 烟台: 0631-7438158

全国直营店 北京: 东城店 010-84022012 / 西城店 010-68513868 / 万寿路店 010-68220086 / 丰联商场店 13031166607 / 西单十里堡店 13031166608 / 物美超市大成路店 13520301255 / 物美超市玉蜓桥店 13520301255 / 世茂百货店 13031166607 / 天津: 福安大街店 15910731815 / 上海: 中山西路店 021-32561796 / 宛平南路店 13371157368 / 威海: 文化东路店 0631-5880011 / 世昌大道店 0631-5207773 / 德州: 澳德乐专柜 15092559330 / 泰安: 泰山区店 0538-8622822 / 济南: 明湖东路店 0531-88110999 / 山大路店 0531-86962382 / 高新店店 0531-58799339 / 历源大街店 0531-86078897 / 名士豪庭店 0531-88886662 / 历山路店 0531-67862387 / 解放路店 0531-67871637 / 华龙路店 0531-82525777 / 经四路店 0531-86050766 / 玉函路店 0531-81768680 / 华联经六路店 15069126388 / 华联解放东路店 15069126388 / 华联经七路店 15069126388 / 万达公馆店: 0531-67887996 / 舜耕路店: 0531-82975757 / 花园路店: 13583199308 / 章丘市桃花山路店: 0531-83216777 / 省博物馆店: 0531-82228866 / 利农庄店: 15853177866 / 青岛: 宁夏路店 0532-85820992 / 福州南路店 0532-85762912 / 延安三路店 13506399770 / 城阳利群购物广场 15154229868 / 胶州利群商厦 13705324419 / 崂山百货店 13506399770 / 燕儿岛路店 13506399770 / 佳世客百丽店 13506399770 / 佳世客东都店 13506399770

全国服务电话 400-658-5960 网上商城 淘宝旗舰店: <http://homeya.tmall.com/> / 京东商城: <http://mall.360buy.com/index-22080.html> / 网购商城: www.517haishen.com